

出重拳 扫黑恶 保平安

扫黑除恶

专项斗争



宝鸡市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

2018年1月11日，中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》，决定在全国范围内开展为期三年的扫黑除恶专项斗争。

“打黑除恶”到“扫黑除恶”一字之差意味深长，“打”更多是从社会治安角度出发，强调点对点打击黑恶势力犯罪。而“扫”是从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度，更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管，在更大范围内，更全面、更深入地扫除黑恶势力，不但要打击犯罪，还要打击违法行为。

下面十种事千万别做，否则将成为扫黑除恶专项斗争重点打击对象。

- 1 假如，你住在村里，家族宗亲势力庞大，在外混得风生水起的亲戚朋友众多，你在村里一手遮天、说一不二，甚至干扰基层选举，通过拉票贿选、威逼利诱，能够让你支持的对象成为村干部，不支持的对象工作干不下去，之后你们垄断村里资源，啃食村民利益，霸占或低价转让村集体资产攫取利益，干一些违法乱纪的勾当。好了，你们就是“扫黑除恶”的打击对象。



2 假如，你所在村社正在实施工程建设，而你心存歹心，总想着给周边工程建设中找点“问题”，从中敲诈点钱财，做点工程，捞点油水，便组织、串联、煽动人员在征地、拆迁、工程项目建设过程中，采用暴力、威胁恐吓或挡路、阻工的方式，致使工程建设无法正常开展。那么，你就与典型的黑恶势力挂上边了。



3 假如，你在一个矿产企业工作，是一个部门经理负责组织生产，你的老板很有能力，“优秀企业家”等光环护身，但背地里却网罗一帮地痞流氓，用猎枪、铁棍和炸药开道，暴力抢夺矿井，是威震一方的“矿霸”，没有资质私挖滥采，那么扫黑除恶时，你也会成“非法采矿罪”的犯罪嫌疑人之一。



4 假如，你平时游手好闲无所事事，一天有哥们给你提供一个好差事，不用卖苦力，也不用动脑筋，在哥们控制买断的菜市场、夜市、早市、酒吧、娱乐场所，向小贩业主收取管理费，实际上就是“保护费”，欺行霸市、嚣张跋扈，遇到不服管理或不交钱、少交钱的，就骂骂咧咧，闹僵了就掀摊子，甚至拳脚相加！

那么你有一个响当当的名号——“市霸”。



5 假如，你在一家“会所”、“足浴”或者“KTV”场所工作，表面上只是个服务员，然而，你的老板就厉害了，



也是黑白两道通吃，胆子也大，表面合法经营，但内藏“黄赌毒”，虽然你人不恶，但是对老板的指示也是言听计从，这样你就成了操纵经营“黄赌毒”犯罪的帮凶！

6 假如，你为一家“小贷”公司工作，实际上你也知道

它就是一个放高利贷的，既然是高利贷，自然就有还不起钱的，但是这个并难不倒你的老板，而你就是帮他讨债的，你以为“欠债还钱，天经地义”、“犯什么法”，对还不起钱的，你们就恐吓、堵门、殴打、软暴力、拘禁侮辱，那你就需要注意了，“扫黑除恶”打击的就包括你。



7 假如，你是一位自认遭遇不公、利益受损的上访户，



长期以来问题始终得不到解决，正好有一个跟你同病相怜的人，要拉你入伙抱团取暖，煽动包括你在内的一群人上街游行示威、喊口号、拉条幅、围堵政府机关、扰乱公共秩序，你

认为人多力量大，这样就可以解决你的问题，所以你也乐此不疲，告诫你快远离他们，小心被利用了，一定要知道！



8 假如，你是一名嫉恶如仇的愤青，整天对社会不满，对政府失望，觉得世界太黑暗，却没有什么发泄渠道，有一天你在网上认识了一位“高人”自称民间正义人士，与你志同道合，于是编造一些虚假灾情、警情和恐怖信息，甚至抹黑党和政府的视频、言论等，让你整天通过各种网络

渠道传播。实际上呢，你也许已经被境外“高大上”的反华黑恶势力所利用。

9 假如，你只是一个学生，但突然有一天遇到一个“大哥”，对你特别好，带你吃香喝辣，你感觉很有面子，对他很感激，对他言听计从，在“大哥”带领下，你们经常在校门外聚集，教训恐吓那些“不听话”或有过节的，对看不顺眼的同学肆意打骂，在学校称王称霸，收取“保护费”，那你就是打击对象！



10 假如，你只是一个基层小公务员，你以为黑恶势力“保护伞”永远都不会跟你挂上边，然而你在管理职责内，偶尔收点老板们的好处，对其一些欺压百姓、横行霸道的行

为视而不见、包庇纵容、通风报信、执法不严、有案不立、有案不查，那么你就成了地道的黑恶势力“保护伞”。



为深入贯彻落实中央、省、市委关于开展扫黑除恶专项斗争的决策部署，发动人民群众检举揭发黑恶势力违法犯罪线索，坚决铲除黑恶势力，现将我市扫黑除恶举报电话、邮箱公告如下：

举报电话：0917-3267110

举报邮箱：bjsaohai @ 163.com

